
小乌龟教案的难点与重点(汇总14篇)
学校安全教案的编写要符合国家相关政策法规和教育部门的
要求，同时也要结合教学实际和学生需求。以下是一些初一
教案的精选范文，希望对您的教学工作有所启示。

小乌龟教案的难点与重点篇一

1．想象音乐所表达的情景，并创编相应的动作。

2．体验合作表演的乐趣。

活动准备

两端不同风格的音乐。

活动过程

（一）乌龟的自我介绍

1．教师以乌龟的口吻了，向幼儿介绍：我是小乌龟，我爱跳
舞。音乐响起来了，我为大家表演一个吧。

2．教师模仿乌龟的动作进行表演，让幼儿感受乌龟慢吞吞、
憨态可掬的样子。

（二）爱跳舞的乌龟

1．倾听第一段音乐。

提问：乌龟随着音乐是怎么样跳舞的？请几位幼儿表演乌龟
的动作。如乌龟进食、乌龟爬行等。

2．教师从幼儿的表演中提取舞蹈动作，并进行示范。



3．幼儿跟随音乐集体表演。

（三）有趣的乌龟舞蹈

1．倾听第二段音乐。

2．乌龟条例一段舞后，发生了什么事情？启发幼儿根据音乐
旋律想象各种情景并创编动作，如乌龟在做游戏、乌龟遇到
了危险等。

3．幼儿运用各种动作表现对第二段音乐的理解。

4．根据第二段音乐情景，幼儿合作创编动作，并进行表演。

小乌龟教案的难点与重点篇二

教学目标：

１、乐意参加操作活动，有探索“乌龟”等跳舞的兴趣和好
奇心。

２、能大胆的讲述自己的方法和新发现，发展观察、比较及
语言表达等能力。

３、学会积累，记录不同的探索方法，知道解决问题的方法
有很多种。

４、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

教学准备：

知识准备：已知影子产生的条件(物体挡住了光就有了影子)；
乌龟、小熊打鼓、金鱼形象的图片；白纸、手电筒、胶水若
干。



教学重难点：

积极主动的利用已有的材料进行探究活动，尝试用流畅的语
言表达出自己的发现。

教学方法与手段：

谈话法、游戏辅助教学

活动过程：

一、创设问题情境，激发幼儿探索的欲望。

师：昨天我做了一个梦，梦见了桌子上的纸乌龟涂上胶水以
后，它居然跳起了舞来！你们信吗？为什么呀？——幼儿回
答。

师：有人信也有人不信，老师也不知道到底行不行。请你们
去尝试一下吧！

二、多次操作活动，师幼共同探讨。

为幼儿幼儿一支手电筒、一张白纸、一只纸乌龟、胶水，启
发幼儿设法让纸乌龟跳起舞来。

1、第一次操作，教师观察，了解幼儿的探究情况。

师：老师为你们准备了乌龟、胶水、手电筒和一张白纸（交
代操作要求），请你动动小脑筋让乌龟跳起舞来吧！

师：你们的乌龟会跳舞吗？你是怎么让它跳舞的？——幼儿
上来演示自己的成果。

师：其实这只乌龟自己会不会动？为什么它能够跳起舞来
呢？——幼儿互相讨论后个别回答。



小结：对啦，这只纸乌龟自己是没有动，也不会跳舞。但是，
乌龟背后没有全部涂上胶水，而且它的头、腿和尾巴向上翘，
再用手电筒的光照着它并且移动，它就会跳舞啦！

2、第二次操作，教师巡视指导，鼓励幼儿探索改变光线的方
向产生的不同效果，并且尝试模仿乌龟跳舞的动作。

师：刚才有几位小朋友没有成功，那么接下来请你们再来玩
一次，用你刚才的那只乌龟，根据我们讨论出来的方法，让
小乌龟都跳起舞来吧！完成的小朋友可以动动脑筋，看看你
的乌龟还会不会做其他的动作。

师：你的乌龟跳了什么舞？你是怎么照的？——帮助幼儿照
乌龟，鼓励幼儿学一学乌龟的动作。

小结：光线的方向改变了，乌龟跳出来的舞也是不一样的。
有的可以左右晃，有的可以……

3、第三次操作，探索不同的材料跳出不同的舞。

师：看到小乌龟跳舞跳的这么高兴，还有其他的小动物也想
动起来呢！（出示小熊、金鱼图片）但是，它们会怎么动呢？
请你开动一下小脑筋，想好了以后再动手试试看。盘子里有
图片，每位小朋友都去试一试吧！

师：你们成功了吗？请几位小朋友上来展示给大家看一下
吧！——幼儿个别介绍。

（小熊打鼓：上下照，金鱼游动：左右照。）

师：小熊打鼓的时候可以有不同的节奏，可以……也可
以……如果效果不明显该怎么办呀？——幼儿讨论后个别回
答。



三、延伸活动。

师：老师在科学区也准备了一些有趣的材料，一会儿做游戏
的时候我们一起去那里玩玩吧！

小乌龟教案的难点与重点篇三

《小乌龟上幼儿园》该故事选用了小朋友生活中比较熟悉并
喜欢的小乌龟、小青蛙、小鸭子、小鸡为角色。讲述了一只
小乌龟第一天上幼儿园的心情及所发生的事情，最终小乌龟
能快乐地和同伴玩，融入到了集体当中的故事。现独生子女
较多，其有较多的幼儿都是爷爷、奶奶带，因此，都比较娇
气；并且接触外面的生活较少加上年龄较小，未离开过家长。
因此，刚踏入陌生的环境中，难免会哭闹得厉害。为了能使
幼儿更快地适应新环境，我觉得这个故事既符合小班幼儿年
龄特点，又符合孩子的现实需要。所以我选择了这个故事来
安抚幼儿情绪，并将它与语言和社会两大领域相结合。

1.观察图片，理解图意，并能大胆，响亮地用语言表达；

2.通过阅读，讲述，增强幼儿主动与人交往的意识。

教师教参，幼儿用书一人一本，小乌龟的头饰一个。

师：小朋友们，今天林老师给你们请来了一位客人，你们看
看人不认识它（小乌龟）！那你们认真看看乌龟是长什么样
子的？（有四条腿、圆圆的脑袋，还有一个硬硬的壳）。接
着动下乌龟，让它把手脚缩进去，让幼儿观察。

师：小乌龟呀看到你们这么多小朋友它都不认识，所以它害
怕了呀，就把自己的脑袋、小脚和尾巴都缩到背壳里去了。
我们一起来把它叫出来吧！

师：你们知道吗？小乌龟也上幼儿园，我们来看看它是怎么



上幼儿园的。

1、教师结合图片，第一次完整讲述故事

师：（念题目）小乌龟上幼儿园，小乌龟到哪里去呀？原来
今天是小乌龟第一天上幼儿园。（教师边手指着图片边将故
事。）

2、教师分段讲故事情节，帮助幼儿理解内容。

（第一段：小乌龟第一天上幼儿园的时候，幼儿园里的人它
都不认识它，它害怕的把手和脚锁紧乌龟壳里。）

（第二段：小青蛙、小鸭子、小鸡走过来，都不知道那个躺
在地上的东西是什么，就在上面跳来跳去，当鼓敲啊敲，还
在上面画画呢！）

（第三段：小乌龟忍不住大哭大叫起来，大家吓了一跳，原
来是只小乌龟啊！）

师：小乌龟哭了没？那它为什么哭呢？（因为动物们在它身
上乱动）

（第四段：小青蛙、小鸭子、小鸡高兴地邀请小乌龟和他们
一起玩，大家又唱又跳，好快乐！）

师：最后小青蛙、小鸭子、小鸡和小乌龟怎么样啦啊？（一
起又唱又跳，一起玩，很开心）

3、教师第三遍完整讲述故事

师：老师今天给你们讲的这个故事题目叫什么呀？

师：你们看着图画，我们一起来把这个故事完整地讲一遍。



师：你们喜不喜欢小乌龟啊？现在小乌龟每天都是开开心心
的上幼儿园，你们也要学习它，每天开心来幼儿园上课。

小乌龟教案的难点与重点篇四

1.获得听故事的乐趣。

2.学习适应集体生活。

3.认识新朋友，学习和新朋友一起玩。

故事：《小乌龟上幼儿园》[[]附]。

教师讲述《小乌龟上幼儿园》的故事，和幼儿讨论：

――小乌龟第一天上幼儿园发生了哪些事?

――小乌龟遇到谁了?

――如果你是小乌龟，你会怎么办?

请幼儿在区域自由玩耍，鼓励幼儿邀请想妈妈的幼儿一起玩。

能说出帮助同伴的方法。

能和朋友一起玩。

1.第一次上幼儿园是一件很特别的事，可以请幼儿带自己的
照片和作品，或全班照一张相，为第一次上幼儿园留下美好
的纪念。

2.小组活动时间或分享时间讲述有关上幼儿园经验的图画书，
减轻幼儿第一次上幼儿园的焦虑。

[[]附]故事：小乌龟上幼儿园（李紫蓉）



今天是小乌龟上幼儿园的第一天。幼儿园里的人，小乌龟一
个都不认识，他害怕地把头、手和脚通通缩进乌龟壳里。

小青蛙走过来。“咦?这是什么东西呢?”小青蛙爬上乌龟壳，
在上面跳上跳下，太好玩了!

小鸭子走过来。“咦?这是什么东西呢?”他拿起鼓锤在乌龟
壳上敲啊敲，又呱呱呱地大声唱歌，太好玩了!

两只小鸡走过来。“咦?这是什么东西呢?”他们一起在乌龟
壳上画画，还在上面挖蚯蚓，太好玩了!

小乌龟在壳里，忍不住大哭大叫起来。小青蛙、小鸭子和小
鸡都吓了一跳：“啊!他会动，还会说话呀!”

小青蛙、小鸭子、小鸡、小乌龟做了好朋友。他们组成了一
个乐队，大家一起唱唱跳跳，真是太好玩了!

小乌龟教案的难点与重点篇五

《小乌龟上幼儿园》故事图片4张、完整故事音频、分段故事
音频、故事视频。

教师和幼儿一起阅读故事图片。

--小乌龟第一天上幼儿园遇到了谁？

--小青蛙在乌龟壳上面做了什么？小鸭子呢？

阅读故事图片第二遍，引导幼儿通过仔细观察小乌龟的表情，
理解小乌龟在幼儿园找到朋友前后的心情变化。

1.观察画面，描述小乌龟刚上幼儿园的心情。



--小乌龟第一天上幼儿园心情是怎样的？他开心还是难过？
你是怎么看出来的？

--小乌龟缩在壳里，眼泪都流出来了。

2.观察故事最后一幅画面，讨论小乌龟心情的变化。

--小青蛙、小鸭子、小鸡发现了小乌龟后，他们干什么了？

--小乌龟的'头伸出来了，它的眼晴和嘴巴都笑了起来。

请幼儿欣赏完整故事视频。

引导幼儿像小乌龟一样交朋友。

--你们现在也上幼儿园了，在幼儿园里开心吗？你像哪个小
动物呢？

--如果班上有的小朋友像小乌龟一样害怕，我们应该怎么帮
帮他呢？

（如：和他一起玩、拿玩具给他、大家一起抱抱他等，鼓励
他像小乌龟一样勇敢地交朋友）。

温馨提示最后一个环节涉及到交朋友的方法，对幼儿来说可
能有些难，教师可以多进行引导或者放到日常活动时间开展。

附故事小乌龟上幼儿园小乌龟第一天上幼儿园。幼儿园里的
小朋友它都不认识，它害怕地把头、四肢和尾巴通通缩进乌
龟壳里。

小青蛙、小鸭子、小鸡走过来，都不知道这个趴在地上的东
西是什么，就在上面跳来跳去，当鼓敲呀，还在上面画画呢！

小乌龟忍不住大哭大叫起来。大家吓了一跳，原来是只小乌



龟呀！小青蛙、小鸭子和小鸡高兴地邀请小乌龟和它们一起
玩，大家又唱又跳，好快乐哦！

小乌龟教案的难点与重点篇六

《动物朋友》

“小乌龟”这一动物形象是幼儿所熟悉喜爱的，日常生活中，
孩子们表现出了较为浓厚的兴趣，他们乐于模仿、表演，乐
于借此进行游戏、交往。引发了幼儿的多种联想。

1、熟悉音乐的旋律，能根据音乐有节奏地做动作。

2、体验小乌龟第一次上幼儿园害怕的情绪，会跟着音乐做害怕
“缩”的动作。

3、感受上幼儿园快乐的氛围，愿意大胆地表演音乐。

1、篮子做的乌龟壳每人一个。音乐《乌龟游啊游》、《小手
伸伸》

2、图片两张（乌龟害怕和高兴）、图谱若干。

——出示图片《小乌龟上幼儿园》，引出课题

——小乌龟第一天上幼儿园怎么样啊?幼：有点害怕。不敢出
来。

——他害怕的时候会怎么样？播放音乐“缩”的音乐

（评析：以韵律活动带领幼儿进场，使幼儿在韵律中模仿乌
龟的动作，投入情境，感受音乐旋律。）

——教师轮流点小乌龟，被碰到的小乌龟要害怕的躲到壳里



去。

——表演第一段音乐，重点引导幼儿倾听乌龟缩回乌龟壳的
音乐。

——出示乌龟壳。

师：“小乌龟很胆小，可是他也很想知道幼儿园里有些什么？
你猜猜他会先把什么伸出来呢？”

教师根据幼儿的描述画画并做一做动作。

（评价：教师根据幼儿的描述用绘画的形式将乌龟的动作一
一表现出来，是的幼儿从画面中获得直观感受，帮助幼儿激
励理解音乐内容。）

——小乌龟在幼儿园会做些什么事情呢？

——引导幼儿从搭积木，玩娃娃家，上课，唱歌、画画、跳
舞等多方面有节奏的做动作。

——小乌龟上幼儿园会发生什么事情呢？

——现在小乌龟还害怕上幼儿园吗？（出示小乌龟开心的图
片）

——我们也来找一个朋友做游戏吧。

（评析：以游戏的形式，带领幼儿在欢快的氛围中结束活动。
）

小乌龟教案的难点与重点篇七

1、熟悉故事，基本理解故事内容。



2、初步了解交朋友的方法。

3、感受和好朋友一起游戏的乐趣。

4、理解故事内容，能认真倾听，有良好的倾听习惯。

5、理解故事内容，丰富相关词汇。

故事大书《小乌龟上幼儿园》，动物头饰若干。

一、欣赏故事，了解故事内容

1、出示故事大书，幼儿观察封面，说一说看到了什么？猜一
猜书中讲的是关于谁的故事？

2、教师和幼儿一起阅读故事大书，组织幼儿讨论

——小乌龟第一天上幼儿园心情怎么样？它都遇到了谁？

——如果你是小乌龟，你会怎么办？

二、再次欣赏故事并讨论，感受小乌龟心情的变化

——小乌龟的表情有什么变化？

——小动物们看到小乌龟后，是怎么做的？

（如：跟他说我们一起玩、抱抱他、大家一起安慰他……）

三、故事表演

请部分幼儿分别扮演故事中的小动物，带上头饰表演故事，
其他幼儿和老师一起讲故事。

1、播放歌曲《好朋友》，幼儿随音乐和自己的好朋友一起跳



舞。

2、在语言区投放动物头饰和大书，幼儿可进行表演。

这是一节小班语言教学活动，在活动中我采用了欣赏、讨论、
表演等形式完成了本节活动，在活动中，幼儿的学习兴趣一
直保持较好，活动目标也基本达成。首先我出示故事大书，
引起幼儿的兴趣，并引导幼儿观察大书封面，初步了解大书
中讲的是关于谁的故事，然后一页一页讲故事，讨论故事内
容，再次欣赏故事，感受小乌龟表情的变化，接着鼓励幼儿
表演故事，最后播放歌曲，鼓励幼儿和好朋友一起跳舞。在
最后的`环节，我进行了小结，引导幼儿学习小乌龟，每天要
开心的来幼儿园，这是活动的重点教育目标所在。表演故事
环节由于准备的头饰只有一套，而幼儿的参与兴趣很高，由
于时间关系，部分幼儿没有参与表演，有些失落。

小乌龟教案的难点与重点篇八

2.个别幼儿示范。

师：刚才妈妈呀，看到有一只小乌龟爬的可好了！我们一起
来看看他是怎么爬的。原来后退爬行也是要手膝着地，膝盖
弯曲的。

3.集体练习。

师：我们一起来练一练这个新本领吧。小乌龟，爬爬爬，手
膝着地后退爬，抬头看清方向爬，快快爬，快快爬。慢慢爬，
快快爬，慢慢爬。（绕活动室多练习几个，创造情景：碰到
一定的障碍物：小河，水沟等。）

小乌龟教案的难点与重点篇九

1。以猜谜语的形式导入课题。



教师说：身穿硬甲壳，四角慢慢爬，别人欺负它，快快躲回
家。请幼儿猜一猜是什么动物。（乌龟）

2。观察小乌龟。

（1）教师组织幼儿分组观察鱼缸中的小乌龟，讲一讲：小乌
龟的头、脚、壳分别是什么样的？（重点观察乌龟壳的花纹）

（2）教师引导幼儿观察小乌龟在水里是怎样游的？启发幼儿
学学小乌龟游。

3。探索活动

（1）将小乌龟放在地上，看一看小乌龟在地上是怎样爬行的？
（四肢很短，爬行很慢）

（2）用手碰碰小乌龟，看它会有什么反应？（会把头和四肢
缩进壳里，周围没有危险后再伸出来。）学学小乌龟缩头缩
脑的样子。给乌龟翻个身，看它怎样用头顶地面使自己翻过
来。

（3）喂喂小乌龟：教师出示准备好的食物，鼓励幼儿喂小乌
龟，看小乌龟是怎样吞食的。

4。游戏：学习小乌龟爬。

（1）师幼共同模仿小乌龟爬行的姿势，一起学学乌龟爬。

（2）放音乐，幼儿听音乐在活动室中自由模仿乌龟，两手两
膝着地向前爬。教师用手触摸小乌龟，被点到的幼儿要把手
脚都藏到缩起的身体下。



小乌龟教案的难点与重点篇十

1.师：做完了运动，妈妈带你们出去玩好吗？哎，想想我们
小乌龟是怎么走路的呀？对，我们最大的本领就是爬了，跟
着妈妈一起来爬一爬吧！刚刚妈妈发现有的宝宝姿势不太对。
应该怎么爬呢？（纠正个别幼儿的姿势，请幼儿尝试总结爬
时手脚的注意点）

重点指出：爬的时候呀，我们的小手和膝盖都要放在地板上，
膝盖要弯曲，头要抬起来，小眼睛要看好。

2.边念儿歌边爬：小乌龟，爬爬爬，手膝着地往前爬，抬头
看清方向爬。宝宝们，你们要听仔细了，听好妈妈的口令哦！
慢慢爬，慢慢爬。快快爬，快快爬，宝宝们，你们可要注意
安全哦，不要撞到其他伙伴！

小乌龟教案的难点与重点篇十一

1.学习歌曲，掌握歌曲的升调与降调。

2.让幼儿通过多种活动感知二拍子的节奏.

3.与家长互动表演，让幼儿体验与家长一起学习的乐趣.

4.在活动中与同伴共舞，交流情感。

5.感受歌曲柔和、舒缓的旋律，理解歌词的含义。

二、活动准备

音乐cd、节奏表、高音符号、乌龟图片一张

三、活动过程



(一)听音乐进场。

(二)听《小小乌龟上山坡》这首歌曲的旋律做律动："做拍肩
动作,从下到上又从上到下。拍腿动作，从上到下又从下到上。
"(根据这首歌的升降调做动作。)

(三)出示一只乌龟图片，引导幼儿说出乌龟的特征。引出主题
《小小乌龟上山坡》并让幼儿知道这只乌龟要去远足。

1、出示高音符号教幼儿认识。

2、出示2拍子的节奏图(用音符表示)。引导幼儿知道实心的
圆表示强，空心的圆表示弱。(强说起，弱说踏。如：强弱、
强弱---起踏、起踏)。

3、请两位家长跟两位小孩一起坐在前面的椅子上，用大与小
的区别进行区分强跟弱。

4、出示第二种二拍子的音符表，(强强弱，强强弱)，请四位
家长跟两位小孩用大与小的区别进行区分强跟弱。

5、认识这首歌的节拍，让幼儿参与活动，边玩边念节奏(站
起来站起来，高高兴兴站起来。坐下来坐下来，高高兴兴坐
下来。躺下来躺下来，高高兴兴躺下来。)

(四)教幼儿学唱歌曲。

1、教师示范唱一遍。

2、教幼儿跟唱(教唱时引导幼儿跟教师一起用手做爬山的动
作。)

3、师幼一起表演唱(教师带领幼儿手搭肩膀边唱边学乌龟的
动作走成半圆。)



(五)结束放音乐让家长与幼儿互动表演(让家长跟孩子一起围
成圆圈边听音乐边学歌曲的升降调做相应的动作。)

活动反思：

小乌龟上山坡，是中班的一节音乐活动，这首歌的旋律生动
活泼、节奏感强，内容浅显生动，孩子比较喜欢。我将本次
活动的目标定位在：

1、熟悉歌曲旋律，初步区分节奏的快慢并尝试学唱歌曲。

2、初步把握音乐节奏，试着加入肢体动作表现歌曲。

3、体验并理解小乌龟克服疲劳，战胜困难勇敢爬上山坡的坚
定意志。本次活动一共有四个部分组成。""第一部分是律动、
发生练习，主要目的是引导孩子初步感受《小乌龟上上坡》
的音乐。第二部分通过故事的形式引导孩子熟悉歌词。在这
个环节我通过边操作道具边讲述以及请孩子有节奏的跟念部
分歌词的方法让孩子初步的知道歌词的内容并来重点学习
了“嗨嗨哟、嗨嗨哟”感受节奏的停顿。第三部分是学唱，
这个环节中我首先同过完整演唱请孩子听歌词、根据回答教
师出示图谱的方法引导孩子进一步熟悉歌词。再尝试配乐学
唱。最后第四环节再加入肢体动作表演小乌龟爬。

活动后，发现其中还有许多的不足：

1、伴奏音乐太快，对于第一次学唱的而孩子来说太快，跟不
上。

2、活动环节不清晰、时间安排不太合理，第三部分的学唱请
孩子听歌词，虽然完整唱了两遍但是孩子还是听不出来，延
长了活动过程，最后还是教师自己出示了最后几张图谱。

3、图谱效果不明显，缺少重点的引导和练习。在孩子唱过两



遍后我发现孩子对于两段的歌词分不清“爬呀爬呀用力爬、
汗水流呀流，爬呀爬到山坡上，心里乐悠悠”虽然出示了图
谱但是作用不明显。此外，在学唱过程中我也没有重点的引
导孩子区分这两段的歌词。

4、教师范唱时声音没有放出来，影响了孩子听的效果。

5、教师站位和座位安排不合理。我在操作的道具的过程中站
在了黑板的右侧，遮挡了部分孩子的视线。因为有表演环节，
安排成马蹄形的位置更有利于孩子的表演和观察。

当然活动中一定还存在很多我自己没有发现的欠缺的地方。
但通过反思，我知道自己在活动的安排上还有许多的不足，
比如环节时间的分配、环节的连接、重难点的确定与解决以
及对孩子反应的预期还考虑的不全面等，都是我要学习和改
进的地方。

小乌龟教案的难点与重点篇十二

2、乌龟有什么本领？

3、乌龟的家在哪里？

小结：今天老师要讲一个《送大乌龟回家》的故事。

二、观察图片，理解故事

1、分段讲故事，图片一：大乌龟在爬山坡的时候发生了什么
事情？

2、谁第一个发现的？它说了什么？

3、小老鼠和小蚱蜢是怎么帮助小乌龟的？他们成功了吗？为
什么？



小结：乌龟太大了，小蚱蜢和小老鼠力气小，帮不了忙。

4、哪些动物的力气大，可以帮助小乌龟？

5、小兔子和小刺猬也来帮忙了？他们会想什么办法呢？

6、分段讲故事：小刺猬帮大乌龟翻过身了吗？

7、小白兔想了什么办法帮助大乌龟？

小结：小白兔真聪明，它知道大乌龟会游泳，把大乌龟送到
家里。这个办法真好。

8、大乌龟回到河水里，对小动物们说了什么？

完整欣赏故事

三、集体讨论，经验升级

2、你帮助过朋友做过什么事情？

小结：我们要互相帮助，帮助别人是件快乐的事情。

小乌龟教案的难点与重点篇十三

1、谜语引入:身上背个大盔甲，掉下树叶都害怕，缩头缩脚
缩尾巴，走起路来慢慢爬。

(小乌龟)今天我们来做小乌龟的游戏。

2、热身活动:

根据小乌龟的音乐做热身运动，现在我们都做一只快乐的小
乌龟一起爬一爬吧。



3、.听信号爬

你们能学小乌龟听信号爬吗?(教师带领幼儿一起听鼓声的信
号向前爬，鼓声稀疏慢慢爬;鼓声密集，向前爬。)

4、幼儿尝试各种爬的方法

(1)小朋友都很了不起，能听着老师的信号向前爬。小朋友除
了会向前爬，还会怎样爬呢?我们一起来试一试，看谁最爱动
脑筋，爬的方法和别人不一样。(放音乐，幼儿自由地爬)

(2)刚才老师发现有一位小朋友是这样爬的，(请会向后退爬
的幼儿示范)我们也来试一试，好吗?教师仔细观察幼儿后退
爬的情况。

(3)幼儿讨论:你觉得这样向后爬与向前爬有什么不一样?

(4)幼儿再试一试后退爬。

教师小结:脸朝前面，一步一步向后退着爬，这就叫着后退爬。

(5)刚才小朋友向后爬地非常棒!老师也想和你们一起学这个
本领，你们一起教教我好吗?(幼儿练习)

5、在游戏中练习前进爬和后退爬

(1)游戏一“比比谁的本领大”

游戏规则:老师向前爬时，你们就后退爬，想法不让我抓着你
们，如果我快要抓着你时，你就像小乌龟一样用伸缩的本领
保护自己;当老师后退爬时，你们就向前爬来抓我，看看是你
们的本领大，还是老师的本领大?不让对方抓着。

(2)游戏二“听鼓声爬”



老师这儿有一个小鼓，当你听到砰砰、砰砰的声音时时，就
必须向前爬;当你听到砰砰砰时，就必须后退爬，看谁先到终
点拿到沙包娃娃，谁就是冠军。

(3)游戏活动《大灰狼来了》

你们看谁来了?大灰狼想抓几只小乌龟当点心，它就躲在离我
们不远处的树林里，小乌龟在沙滩上玩耍时，要注意听音乐
中鼓声的变化，当听到密集砰砰、砰砰的鼓声时，就表示大
灰狼来了，大家赶快爬回家，并且把自己的头、脚和尾巴缩
到贝壳里藏起来，不让大灰狼抓着。教师和幼儿进行游戏。

小乌龟教案的难点与重点篇十四

活动目标：

1.愿意倾听故事，体会听故事的乐趣。

2.体会和新朋友一起玩的快乐。

活动准备：

"故事时间"：《小乌龟上幼儿园》（请参见幼儿用书）

故事大书：《小乌龟上幼儿园》。

小乌龟毛绒玩具。

活动过程：

1.整理幼儿常规，让幼儿一起说儿歌《我伸出小手来》。

2.老师把小乌龟毛绒玩具藏在身后，神秘地展现给小朋友。

3.看看小乌龟的表情。



翻开帮事大书《小乌龟上幼儿园》，引导幼儿观察小乌龟的
表情，并猜一猜小乌龟的心情。

听听小乌龟的故事。

讲述《小乌龟上幼儿园》的故事，并和幼儿讨论：

--小乌龟第一天上幼儿园发生了哪些事情？

--小乌龟遇到了谁？

4.一起帮助小乌龟。

龟说说话、请小乌龟一起游戏等。

--再请幼儿说说如果班上也有小朋友像小乌龟一样害怕，应
该如何帮助他（如请他一起玩、请老师抱抱他、大家一起安
慰他等）。

活动反思：

?小乌龟上幼儿园》该故事选用了小朋友生活中比较熟悉并喜
欢的小乌龟、小青蛙、小鸭子、小鸡为角色。讲述了一只小
乌龟第一天上幼儿园的心情及所发生的事情，最终小乌龟能
快乐地和同伴玩，融入到了集体当中的故事。现独生子女较
多，其有较多的幼儿都是爷爷、奶奶带，因此，都比较娇气；
并且接触外面的生活较少加上年龄较小，未离开过家长。因
此，刚踏入陌生的环境中，难免会哭闹得厉害。为了能使幼
儿更快地适应新环境，我觉得这个故事既符合小班幼儿年龄
特点，又符合孩子的`现实需要。


